

人力资源社会保障

RENLI ZIYUANSHEHUIBAOZHANG



上海市人力资源和社会保障局
微信公众号扫一扫,或搜微信号
“上海人力资源和社会保障”

微博:上海12333
抖音:上海人社

2023年1月19日第3期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号 内部资料 免费交流

市人社局召开2023年春季促进就业专项行动调度会

为深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实中央和市委、市政府有关决策部署,统筹调度全市各级人社部门资源力量,进一步统一思想、明确目标、落实责任,全力以赴做好春节前后重点企业、重大工程的稳岗留工工作,近期,市人力资源社会保障局召开2023年春季促进就业专项行动调度会,局党组书记、局长赵永峰出席会议并讲话,副局长张岚主持会议并作工作部署,市就促中心主任周国良以及市人社局相关部门、各区人社局相关负责同志参加会议。

赵永峰指出,要充分认识当前就业形势的复杂性、严峻性,当前和今后一段时期,本市劳动力市场总量矛盾和结构性矛盾交织,就业难和招工难并存。对于当前企业面临的缺工

问题,市委、市政府领导高度重视,连续多次作出重要批示。全市人社系统必须进一步增强使命感、责任感、紧迫感,迅速把思想和行动统一到市委、市政府的要求上来,充分认识做好当前稳岗留工和稳就业工作的极端重要性,迅速采取实招硬招,落实落细春季促进就业专项行动各项政策措施,全力强化服务保障,及时缓解重点企业和重点工程用工短缺问题。

赵永峰强调,全市人社系统都要以等不起、慢不得、坐不住的责任感与紧迫感,尽全力把各项工作快速向前推进,齐心协力打赢这场春季促进就业攻坚战。一是要快发力。返岗交通补贴等政策要尽快出台,推动政策效能释放。中西部劳务协作对接要抓紧启动,确保节后立即“点对点、一站式”转移就业。招聘活动、“技能免费学”等活动也要抓紧落实。二是要优服务。落实落细“沪岗行动”,积极提供“3+X”组合式用工服务。加大就业困难群体帮扶力度,组织开展好“就业访民情”活动,分

类精准提供“一对一”就业帮扶。三是要暖人心。开展人社局“访企稳岗”活动,持续加强政风行风建设,开展好“春暖农民工”行动,各项工作必须坚持“暖”字

心不下”的责任感,进一步优化工作作风,加强协调联动,压实各方责任,确保春季促进就业专项行动取得实效。要强化组织保障,进一步统筹政策资源、

有效的措施破解难题,做到精准聚焦、靶向发力、见行见效。

为全力做好当前稳岗留工和稳就业工作,特别是及时缓解重点企业和重点工程用工短缺问题,近期,全市各级人社部门纷纷行动起来,迅速实施了一系列针对性工作举措,计划一季度举办近260余场就业服务活动。招聘方面,市级层面启动了“沪岗行动-2023年上海市春风行动暨就业援助月‘千企万岗云聘会’”,集中为全市有用工需求的企业搭建线上供需对接渠道,各区、街镇层面均已启动以线下招聘会为主的各类招聘活动,确保全市“天天有招聘、周周有活动”。劳务协作对接方面,各区纷纷提前对接云南等地区,组织相关企业直接赴云南当地开展招聘活动,并落实“点对点、一站式”包车返岗事宜。稳岗留工关心关爱方面,各级人社部门着手于近期开展多种形式的走访慰问活动,会同市总工会细化出台相关工作举措,及时传递党和政府的关怀温暖,用心用情帮助来沪务工人员更好扎根上海、奉献上海。



当头,多出暖心举措,真正让温暖走进人心。四是要防风险。紧盯近期企业规模裁员、恶意欠薪等情况,加强分析监测、风险排查和预案准备,及时应对处置,切实守牢不发生规模性失业风险的底线。

赵永峰要求,要以“时时放

统筹工作力量、统筹资金投入,在各方面给予充足支撑保障。要强化工作协同,市区之间、部门之间进一步加强上下沟通和左右联动,形成强大工作合力。要强化调度跟踪,加强过程管理,及时掌握工作中出现的新情况、新变化和新问题,采取行之

本市启动2023年春季促进就业专项行动

为认真贯彻落实党的二十大精神,全面落实中央和市委、市政府关于做好当前稳就业工作决策部署,全力应对疫情冲击对企业缺工和劳动者稳岗带来的不利影响,本市人社部门提前启动2023年春季促进就业专项行动,拿出多项实招、硬招,不遗余力、千方百计保障春节前后重点工程和重点企业的用工需求以及重点群体急难愁盼的就业需求。

今年,春季促进就业专项行动的主题是“春风送温暖 援助暖民心”,和往年相比,今年的专项行动有哪些重点举措和特色亮点?

聚焦当前部分企业的用工紧缺问题,全力推动“沪岗行动”“一企一策”等举措落实落地。开展“3+X”组合式用工服务,包括面向所有企业提供招聘信息发布、政策咨询、组织参加招聘会等3项基本用工服务,面向重点企业提供代理招聘、“对岗推人”、劳务对接等“X”项个性化用工服务。组织人社专员入企服务,确保每个重点企业有1位就业服务专员提供服务,全力支持保供应、保运转、重要产业链等

重点企业、重大项目、重大工程连续生产、保障供应。

聚焦各类企业招聘需求和劳动者求职需求,全力举办各类专场招聘会、打响招工“第一枪”。元旦后,本市各级公共就业服务机构密集组织开展一系列分行业、分领域、高频次专场招聘活动。利用“上海公共招聘新平台”等载体,开设线上招聘专区,加大线上流量推送力度,组织开展“千企万岗云聘会”系列招聘活动,创新打造人社局

长“直播带岗”等线上招聘品牌。同时,将面向云南等对口帮扶地区,针对性定向投放一批就业岗位。

聚焦部分服务业用工缺口和部分农民工返乡返岗需求,全力深化劳务协作、吸引更多农民工来沪就业。各级人社部门在元旦春节期间深入中西部地区主动开展对接,积极吸纳农民工参与区域重点工程建设,缓解企业用工燃眉之急。进一步强化与劳务输出地的协作,第一时间为农民工提供“点对点、一站式”返岗复工服务,保障农民工有序返岗务工。此外,人社部门还将加强企业用工指导,密切跟踪了解,确保将对口支援、对口协作和中西部地区转移来沪农村劳动力、脱贫劳动力稳在企业、稳在岗位。

聚焦支持企业稳岗留工有序运行,全力落实返岗稳岗和各类暖心举措。各区人社部门将按照区政府统一部署,牵头制定本地区外来务工人员返岗交通补贴方案,锁定补贴范围,细化操作流程,落实资金保障,支持外来务工人员节后加快返岗复工。积极配合区商务、建设、交通等部门,制订和落实电商平台、邮政快递、重点工程建设等领域稳岗补贴实施细则。巩固拓展就业援助“暖心活动”

成效,广泛开展对留岗务工及因疫情滞留人员的慰问活动,发出慰问信,鼓励企业和各级工会组织发放新春礼包、电影票等,及时传递温暖与关怀。

聚焦长期失业大龄人员等就业困难群体,全力开展走访排摸和精准分类服务。组织开展“就业访民情”,深入社区走访就业困难人员,强化部门间信息共享和数据比对,及时发现认定就业困难人员,做到人员底数清、就业意向清、技能水平清、服务需求清。加强就业困难人员“一对一”帮扶,分类精准提供服务;对有就业意愿的,开展求职技巧指导,加强针对性岗位推荐;对有创业需求的,提供开业咨询、创业指导、项目开发等服务;对有培训需求的,提供相匹配的培训信息,促进提升就业能力。

后续,本市各级人社部门和公共就业服务机构将紧密结合工作实际和市场主体、劳动者所需所盼,进一步细化实化专项行动各项工作举措,确保专项行动第一时间落地、第一时间见效。有用工需求的用人单位和有求职意愿的市民可关注“上海人力资源社会保障”“乐业上海”等各级人社部门的官方微信公众号了解近期活动安排。

请您注意

本市提前发放1月失业保险待遇及各类就业培训补贴

为了让失业人员、就业困难人员等劳动者和相关用人单位度过一个愉快祥和的春节,上海市人力资源和社会保障局于1月10日起提前发放1月失业保险待遇补贴及各类就业培训补贴。具体安排如下:

1、原定于1月15日、25日发放的失业保险金、大龄失业人员灵活就业岗位补贴、“就业困难人员”灵活就业社会保险费补贴、协保人员就业岗位补贴、单位吸纳就业困难人员岗位补贴、单位吸纳就业困难人员社会保险费补贴、一次性扩岗补助、一次性扩岗补助(拓围)等待遇补贴,现提前至1月10日发放。

2、原定于春节前发放的对家庭生活困难

的失业人员一次性补助,现提前至1月10日发放到位。

此外,上海市人力资源和社会保障局协同各区加快审核进度,1月13日前后发放职业见习学员生活费补贴、职业见习带教费补贴、职业见习一次性带教费补贴、创业见习学员生活费补贴、创业见习带教费补贴、创业见习一次性带教费补贴、职业技能提升补贴、在校培训费补贴等各类就业培训补贴。

友情提醒:请广大劳动者与用人单位及时维护银行账号。因银行账号错误等原因未发放到位的,市人社部门后续将安排再次发放。